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Aus den Verhandlungen des Gemeinderates 
 

Gemeinderatssitzung vom 16. Februar 2026 

 
 
 

 

Festlegung Betreibungskreise. Mögliche Reduzierung. Ablehnende Stellungnahme. 

 

Der Kanton Zürich prüft aktuell eine Reduzierung der Betreibungskreise. Der Gemeinderat hat dazu ablehnend 

Stellung genommen. Dielsdorf arbeitet mittels Anschlussvertrag mit der Gemeinde Steinmaur zusammen, dass das 

Betreibungsamt Dielsdorf-Nord betreibt. Diese Zusammenarbeit funktioniert sehr gut. Die Arbeit wird fachlich einwand-

frei, bürgernah und mit viel lokalem Wissen erledigt. In einzelnen Fällen kann bei Betreibungskreisen ein Zusammen-

schluss sinnvoll sein; ein solcher Anstoss sollte aber von den betroffenen Gemeinden selbst kommen. Eine reissbrett-

artige, über den ganzen Kanton gelegte neue Struktur wird vom Gemeinderat ablehnt – gleich äussern sich etliche 

Fachverbände und andere Gemeinden. Auf eine gute Ausbildung, Stichwort Fachkräftemangel, soll aber vermehrt ein 

Augenmerk gelegt werden. 

 

 
 

 
Sanierung Reservoir Gamis. Projektgenehmigung. Kreditgenehmigung und -freigabe. 

Arbeitsvergaben. 

 

Im generellen Wasserversorgungsprojekt (GWP) vom 22. November 2024 wurde der bauliche Zustand diverser 

Anlageteile im Reservoir Gamis bemängelt und gleichzeitig ein Defizit der Löschwasserreserven für die Zone Gamis 

festgestellt. Mit den Sanierungsmassnahmen sollen die Schwachstellen behoben und die in die Jahre gekommenen 

Anlageteile ersetzt werden. Die Sanierungsarbeiten sollen im Herbst 2026 ausgeführt werden. 

 

Der Gemeinderat hat das Projekt und den benötigten Kredit über CHF 235'000.00 exkl. MWST genehmigt und freige-

geben, die Kosten sind budgetiert. Er hat ausserdem nach durchgeführtem Submissionsverfahren folgende 

Arbeitsvergaben beschlossen: 

 

✓ Installateurarbeiten zu CHF 64'746.15 inkl. MWST an die Firma A. Marthaler AG, Oberhasli 

✓ Steuerung zu CHF 17'326.25 inkl. MWST an die Firma Rittmeyer AG, Baar 

✓ Baumeisterarbeiten zu CHF 13'365.50 inkl. MWST an die Firma Simon Müller GmbH, Steinmaur 

✓ Drucktüre zu CHF 31'657.10 inkl. MWST an die Firma ROMAG aquacare AG, Düdingen 

✓ Containermiete zu CHF 29'014.05 inkl. MWST an die Firma Transfood AG, Frauenfeld 

✓ Technische Arbeiten zu CHF 23'000.00 inkl. MWST an die Firma Müller Ingenieure AG, Dielsdorf 
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Gemeindewerk Dielsdorf. Neuanschaffung Lieferwagen. 

 

Im Jahr 2023 wurde im Gemeindewerk eine zusätzliche 100%-Stelle geschaffen. Seither hat sich gezeigt, dass die 

vorhandenen Fahrzeuge im Werkhof nicht mehr ausreichen, um allen Mitarbeitenden eine flexible und effiziente Mobi-

lität im Dorf zu ermöglichen, was zu organisatorischen Einschränkungen bei der Ausführung der täglichen Arbeiten 

führt. Zur Sicherstellung eines reibungslosen Betriebs soll daher nach Prüfung verschiedener Fahrzeugtypen und 

Hersteller ein Mercedes eVito Tourer (Elektroantrieb) angeschafft werden. 

 

Der Gemeinderat hat die Anschaffung und den benötigten Kredit über CHF 71'000.00 inkl. MWST (inkl. Reserve und 

Kosten für Beschriftung) genehmigt und freigegeben und hat ausserdem nach durchgeführtem freihändigen Submis-

sionsverfahren den Auftrag zu CHF 65'941.00 inkl. MWST an die Firma Mercedes-Benz, Schlieren, vergeben. 

 

 

 

 

 

Gemeinderat Dielsdorf 

Kontakt: Nando Nussbaumer, Gemeindeschreiber 


